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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023 

(Do Sr. Amom Mandel) 
 

 

Requer informações ao Ministro de Estado do 

Trabalho e Emprego, Sr. Luiz Marinho, 

acerca de informações sobre a adoção de 

providências com o objetivo de reduzir os 

índices de desemprego no Brasil. 

 

 

Senhor Presidente,  

 

Solicito a Vossa Excelência, com fundamento no art. 50, §2º, da Constituição 

Federal, e nos artigos 115, I e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que 

seja encaminhado ao Ministro de Estado do Trabalho e Emprego, Sr. Luiz Marinho, o 

presente Requerimento de Informações (RIC) acerca da adoção de providências com o 

objetivo de reduzir os índices de desemprego no Brasil. 

 

Assim, com o intento de orientar a requisição ora formulada, sem prejuízo do 

fornecimento de outras informações que o Ministério do Trabalho e Emprego reconhecer 

necessárias para a efetiva compreensão dos fatos, solicito que sejam respondidas as 

perguntas que seguem: 

 

1. Há estudos e planejamento para implantação imediata de programas 

emergenciais de geração de emprego? Quais e quantos empregos o ministério 

prospecta serem gerados?  

 

2. Existem programas, em execução ou em fase de elaboração/implantação, 

destinados a esse contingente de desocupados? Quais? Quantas pessoas 

serão beneficiadas e qual o volume de recursos empregados? 

 

3. Há em curso ou em estudo medidas de apoio a esses desempregados com 

capacitação e treinamento para o mercado de trabalho? Quais e quantos 

trabalhadores serão beneficiados?  

 

4. Existem ações, implantadas ou em estudo, para auxiliar na redução do 

endividamento das pessoas desocupadas ou na informalidade? Quais? 

 

 

5. Há ações e programas de apoio e incentivo, em andamento ou em estudo, 

dirigidas aos empreendedores, pequenas e médias empresas, com o objetivo de 

geração de emprego e renda? Quais?  
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6. Quais ações e programas governamentais encontram-se articulados com as 

políticas públicas de desenvolvimento econômico voltados para a segurança 

alimentar e o combate da fome agravada pelo desemprego? 

 

7. Diante do cenário recém-apresentado pelo IBGE, este Ministério apresentará 

novas medidas para a manutenção e geração de emprego e renda? 

 

8. Quais áreas do setor produtivo brasileiro receberão incentivo estatal com o 

objetivo de desenvolver a geração de empregos? 

 

9. Quais justificativas para o aumento do índice de desemprego durante o ano 

de 2023? 

 

Por oportuno, também, solicito o encaminhamento de outras informações e/ou 

documentos que Vossa Excelência julgar oportuno.  

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

 

Em 18 de maio de 2023, o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) 

divulgou que a taxa de desemprego subiu para 8,8%, voltando a aumentar, visto que os 

números não cresciam desde o início de 2021. 

 

Os dados pertencem à Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios (PNAD), o 

Brasil, agora, está próximo a ter 9,5 milhões de desempregados, depois de ter terminado o 

ano passado com 8,6 milhões de pessoas procurando uma ocupação. 

 

Não obstante as estatísticas encontrarem-se abaixo das expectativas do 

mercado, que, segundo levantamento, esperava alta de 9%, em comparação ao trimestre 

imediatamente anterior,  o número de desocupados cresceu 10% - um acréscimo de 860 mil 

pessoas à procura de trabalho1. 

 

Considerando a gravidade dos dados divulgados, os índices elevados de 

desemprego, registrados em 15 (quinze) estados, e todas as consequências advindas da 

problemática, tais como: aumento do empobrecimento e miséria; aumento das 

desigualdades socioeconômicas; dificuldade de integração dos jovens ao mercado de 

trabalho; aumento do quadro de violência; retardamento da retomada do crescimento 

econômica.  

 

Considerando a gravidade do tema, sob pena do agravamento das 

circunstâncias econômicas e sociais, que já são onerosamente impostas à população 

brasileira na atualidade, como também a necessidade de providências urgentes e 

emergenciais por parte do Poder Público.  

 

                                                
1
https://www.cnnbrasil.com.br/economia/taxa-de-desemprego-sobe-a-88-no-primeiro-trimestre-de-

2023-diz-ibge/ *C
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Assim, na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do 

Poder Executivo, conforme previsão do art. 29 da Constituição Federal, submeto o presente 

requerimento a fim de que sejam elucidados os questionamentos discorridos, para melhor 

compreensão acerca do caso. 

 

 

Sala de Sessões, em 22 de maio de 2023. 

 

 

 

 

Deputado AMOM MANDEL 
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